[bookmark: _Hlk62489110]ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ»
9ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΙΚΑΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ: Γ1
3/2/2021

ΘΕΜΑ 1Ο
Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές (Σ) ή Λανθασμένες (Λ). (ΜΟΝΑΔΕΣ 15)
1. Οι κοινωνικοί θεσμοί είναι σταθεροί στη διάρκεια του χρόνου.
2. Η κοινωνική θέση και ο κοινωνικός ρόλος ταυτίζονται.
3. Όταν μία κοινωνία μεταβάλλεται υπάρχουν περιθώρια κοινωνικής κινητικότητας.
4. Έκδηλη λειτουργία του σχολείου είναι η μόρφωση των μαθητών.
5. Η υπογεννητικότητα μπορεί να οδηγήσει στη δημιουργία κοινωνιών γερόντων.

[bookmark: _Hlk62487596]ΘΕΜΑ 2Ο
Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. (ΜΟΝΑΔΕΣ 10)
1. Σε ποια χώρα εμφανίστηκαν οι κάστες ως σύστημα κοινωνικής διαστρωμάτωσης;
Α) Στην Κίνα.
Β) Στην Ιαπωνία.
Γ) Στην Ελλάδα.
Δ) Στην Ινδία.

2. Κοινωνική διαστρωμάτωση είναι η:
Α) κοινωνική ανισότητα.
Β) ανοδική κοινωνική κινητικότητα.
Γ) κατάταξη των μελών της κοινωνίας σε ανώτερες και κατώτερες τάξεις και στρώματα.
Δ) αστική τάξη.

ΘΕΜΑ 3Ο
[bookmark: _Hlk62488403]Ποια είναι τα είδη της φτώχειας; (ΜΟΝΑΔΕΣ 10)

ΘΕΜΑ 4Ο
Να αναφέρετε κάποιες αλλαγές που έγιναν στο θεσμό της εκπαίδευσης τα τελευταία χρόνια. (ΜΟΝΑΔΕΣ 15)


[bookmark: _Hlk62499885]ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ»
9ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΙΚΑΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ: Γ2
5/2/2021

ΘΕΜΑ 1Ο
Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές (Σ) ή Λανθασμένες (Λ). (ΜΟΝΑΔΕΣ 15)
1. Οι συνέπειες της φτώχειας εντοπίζονται μόνο στην κοινωνία, και όχι στα άτομα.
2. Διαγενεακή κινητικότητα είναι η αλλαγή εργασίας ενός ατόμου.
3. Φυσική θέση της γυναίκας στις σύγχρονες κοινωνίες είναι η κουζίνα και το πλυσταριό.
4. Η κοινωνική κινητικότητα είναι οριζόντια όταν ένα άτομο κινείται από κατώτερες σε ανώτερες κοινωνικές τάξεις.
5. Η μονογονεϊκή οικογένεια είναι μία μορφή πυρηνικής οικογένειας.

ΘΕΜΑ 2Ο
Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. (ΜΟΝΑΔΕΣ 10)
1. Η συμπεριφορά που οφείλει να έχει το άτομο επειδή κατέχει μία θέση σε μια κοινωνική ομάδα, ονομάζεται:
Α) κοινωνικός ρόλος.
Β) κοινωνική συμπεριφορά.
Γ) κοινωνική διαστρωμάτωση.
Δ) κοινωνική αξία.

2. Οργανώνεται η κοινωνία και τα άτομα μαθαίνουν τις αξίες, τους κανόνες και τους ρόλους στην κοινωνία με:
Α) τα ΜΜΕ.
Β) την κοινωνική μεταβολή.
Γ) τη θεσμοποίηση.
Δ) τους κοινωνικούς θεσμούς.

ΘΕΜΑ 3Ο
Να αναφέρετε παραδείγματα κατάργησης και αλλαγής ενός θεσμού. (ΜΟΝΑΔΕΣ 10)

ΘΕΜΑ 4Ο
Το σχολείο διασφαλίζει την ουσιαστική ισότητα των μαθητών; (ΜΟΝΑΔΕΣ 15)
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9ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΙΚΑΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ: Γ3
3/2/2021

ΘΕΜΑ 1Ο
Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές (Σ) ή Λανθασμένες (Λ). (ΜΟΝΑΔΕΣ 15)
1. Η εκπαίδευση σήμερα, παρόλο που παρέχεται δωρεάν, δεν μπορεί να εξασφαλίσει ίσες ευκαιρίες μάθησης στους μαθητές.
2. Η καθιέρωση του πολιτικού γάμου είναι ένα παράδειγμα κατάργησης ενός βασικού κοινωνικού θεσμού.
3. Το κάθε σύστημα της κοινωνίας έχει τα δικά του επιμέρους όργανα, που ονομάζονται κοινωνικοί ρόλοι.
4. Η μονογονεϊκή οικογένεια είναι η επικρατέστερη μορφή οικογένειας στην Ελλάδα.
5. Η κάθε κοινωνία καθορίζει τα όρια της σχετικής φτώχειας.

ΘΕΜΑ 2Ο
Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. (ΜΟΝΑΔΕΣ 10)
1. Το λαϊκό γνωμικό «από δήμαρχος κλητήρας» εκφράζει:
Α) καθοδική κινητικότητα.
Β) κοινωνική ανισότητα.
Γ) σύγκρουση ρόλων.
Δ) οριζόντια κινητικότητα.

2. Τα ΚΑΠΗ αποτελούν:
Α) οικογενειακό θεσμό.
Β) εκπαιδευτικό θεσμό.
Γ) οικονομικό θεσμό.
Δ) πολιτικό θεσμό.

ΘΕΜΑ 3Ο
Να ορίσετε το ανοιχτό και το κλειστό σύστημα κοινωνικής διαστρωμάτωσης. (ΜΟΝΑΔΕΣ 10)

ΘΕΜΑ 4Ο
Τι είναι κοινωνικός θεσμός; Πώς δημιουργούνται οι θεσμοί; (ΜΟΝΑΔΕΣ 15)


ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ»
9ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΝΙΚΑΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ: Γ4
3/2/2021

ΘΕΜΑ 1Ο
Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές (Σ) ή Λανθασμένες (Λ). (ΜΟΝΑΔΕΣ 15)
1. Η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι ένας οικονομικός θεσμός.
2. Στις δουλοκτητικές και φεουδαρχικές κοινωνίες υπάρχουν ελάχιστες δυνατότητες κοινωνικής κινητικότητας.
3. Η διαφωνία μεταξύ ενός διευθυντή και ενός εργαζομένου είναι παράδειγμα σύγκρουσης ρόλων.
4. Η κοινωνική κινητικότητα διακρίνεται με κριτήριο την κατεύθυνση σε ενδογενεακή και διαγενεακή.
5. Η αειφόρος ανάπτυξη δεν εξαντλεί τους φυσικούς πόρους του πλανήτη.

ΘΕΜΑ 2Ο
Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. (ΜΟΝΑΔΕΣ 10)
1. Στις σύγχρονες κοινωνίες οι περισσότεροι θεσμοί παγιώνονται κυρίως με:
Α) τη θεσμοποίηση.
Β) τη θεσμοθέτηση.
Γ) την αλλαγή τους.
Δ) την κατάργησή τους.

2. Ο δείκτης γεννητικότητας στην Ελλάδα είναι:
Α) 0,9.
Β) 1,3.
Γ) 2,1.
Δ) 3,5.

ΘΕΜΑ 3Ο
Πώς συνδέονται μεταξύ τους οι έννοιες της κοινωνικής θέσης και του κοινωνικού ρόλου; (ΜΟΝΑΔΕΣ 10)

ΘΕΜΑ 4Ο
Να αναφέρετε μερικά κριτήρια κοινωνικής διαστρωμάτωσης. (ΜΟΝΑΔΕΣ 15)
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ΤΜΗΜΑ: Γ5
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ΘΕΜΑ 1Ο
Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές (Σ) ή Λανθασμένες (Λ). (ΜΟΝΑΔΕΣ 15)
1. Οι κοινωνικές τάξεις αποτελούν ομοιογενείς κοινωνικές ομάδες.
2. Η κοινωνική διαστρωμάτωση στις σύγχρονες κοινωνίες είναι μία στατική πραγματικότητα.
3. Άδηλη λειτουργία του σχολείου είναι η μεταβίβαση συνηθειών, αξιών και τρόπων σκέψης.
4. Τα κοινωνικά προβλήματα οφείλονται σε ατομικούς και όχι σε κοινωνικούς παράγοντες.
5. Στο σχολείο οι μαθητές εισέρχονται «κοινωνικά άνισοι».

ΘΕΜΑ 2Ο
Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. (ΜΟΝΑΔΕΣ 10)
1. Ποιος από τους παρακάτω διαθέτει πολιτισμική ισχύ;
Α) ο κύριος Γλίτσος, δήμαρχος επαρχιακής πόλης.
Β) η κυρία Γλάτση, εφοπλίστρια.
Γ) η Lady Gigi, γνωστή τραγουδίστρια.
Δ) κανένας από τους παραπάνω.

2. Ποιος από τους παρακάτω θεσμούς έχει δημιουργηθεί με τη διαδικασία της θεσμοποίησης;
Α) το σχολείο.
Β) ο στρατός.
Γ) η Βουλή.
Δ) τα έθιμα των Χριστουγέννων.

ΘΕΜΑ 3Ο
Ποια είναι τα αίτια και οι συνέπειες της φτώχειας και πώς θα μπορούσε να ξεπεραστεί; (ΜΟΝΑΔΕΣ 10)

ΘΕΜΑ 4Ο
Να αναφέρετε το παράδειγμα ενός θεσμού και να εντοπίσετε: α) έκδηλες και άδηλες λειτουργίες, β) την αλλαγή στο χώρο και το χρόνο, γ) τους παράγοντες που οδηγούν το θεσμό σε κρίση. (ΜΟΝΑΔΕΣ 15)

